

# 我眼里的中国

中国是一个美丽的国家。我从小就觉得她是一个既古老又神秘的地方。众所周知,中国有许多有名的旅游景点。我十一岁时,我们一家人一起去了中国。我们去了哈尔滨、上海、西安、杭州、广州、北京。那就让我来一一给你介绍吧。

哈尔滨的冬天十分寒冷,所以要穿厚厚的衣服和羽绒服。哈尔滨满地白雪,因此每天都可以玩雪;在上海,我去了迪士尼乐园。我坐了最有名的过山车,创极速光轮。为了体验它,我们等了整整两个小时,但我不后悔,因为过山车很刺激,我玩得很开心;在西安古城,

让我对中国历史有了更深入的了解。让我印象最深的是秦始皇兵马俑石像,因为那里可以看到非常多的历史文物;在杭州和广州,我们吃了许多当地美食,也看了杂技表演;在北京,我去了中国最有名的旅游景点:天安门、故宫、长城,那里的风景十分优美!

中国的食物也很好吃。在中国每天都能吃到各种各样的美食。我最喜欢吃的中国美食是火锅。火锅里的食材十分丰盛,有青菜、牛肉、羊肉、鱼肉、鸡肉、鱼丸、肉丸等等。不只是火锅,其他的食物我也都很喜欢。例如小笼包、北京烤鸭、馄饨、油

条、馒头、包子等等。

除了在中国之行中接触到的中国历史文化,我从小也学习汉语。对我来说汉语很难,因为有很多词语要背下来,但其实也很有趣。学汉语时,我们要注意拼音、声调、汉字、语法等等。那是因为如果写错汉字和拼音,意思就会变得不一样。要是语法错了,就会表达不出意思。如果说错声调,意思也会变。

在学汉语的同时,我还学了中国文化。我们学了汉字的演变、中国风味美食及饮食习惯、中国习俗、中国的传统节日等等。学习中国文化不仅让课堂教学更有趣,而且也



让我们更好地认识中国、了解中国。

现在回想起来,我又不禁感叹中国的风景多么美呀!我一定要再去中国!

慈济中学八年级  
何美玲  
Regina Lucky Surjadi  
指导老师:李国强

## 敬告各学校/中文补习班 老师/同学/家长

凡投稿并刊载于国际日报《师生园地》和《青年文苑》版的学生作文,将同时展示于本报官方网站 [www.guojiribao.com](http://www.guojiribao.com) (点击链接 [https://guojiribao.com/?page\\_id=47309](https://guojiribao.com/?page_id=47309) 即可查阅分享)

请各学校/中文补习班/老师/同学/家长们及时关注和分享孩子们的刊载作品,以资鼓励,并希望激发同学们学习中文的兴趣、信心和热情。

投稿邮箱: [zhangying1951530@gmail.com](mailto:zhangying1951530@gmail.com)

# 我学会了关怀

上个学期,学校带我们去了一家养老院做义工。我们准备了很多食物,衣服和被子要捐给老人。那天,我很早就起床,去学校门口和同学们集合,然后我们一起坐校车去了雅加达东部的一家养老院。

到了养老院,我们看到一些老人出来欢迎我们,我们的老师组织了一些活动,我们一起唱歌,跳舞,做游戏。老人们都非常开心!做完活动后,我们跟一些老人聊天,推着他们的轮椅在院子里散步,听他们讲故事。有一个老人,他行动困难,他说他的儿女都很忙,没人能照顾他,所以把他送到了养老院。其实,他希望能和儿女一起生活,虽然养老院里也有很多朋友,但都不是他的亲

人。他很想念家里的人,可是无法回家。

听到这里,我的心很酸。我想,父母培养我们长大,从来没抱怨过儿女对他们怎么样。照顾父母是我们应做的事,一些人竟然良心泯灭,遗弃年老的父母,他们没有想过,难道他们自己不会老吗?他们没有想过,等他们老了以后,难道也要被这样对待吗?

这次去养老院的探望,让我学会了关怀别人。要关爱自己的父母,爱护身边的每一个人,也要照顾我们自己,等父母老了,我们才能更好的照顾他们。

Bina Bangsa School (PIK)  
Secondary 3 Zeal  
George Tjandranimpuno  
指导教师 范黎丽

# 我的学校

我的学校叫民望学校,就在唐格朗。它是一座又大又整洁的校园。里面的每一点一滴都藏着我们学生的欢声笑语。我已经在这里学习了两年多了。但是因为新冠病毒,现在我们都只能在家里上网课,不能去学校。

现在我来作为一名小导游,给大家介绍一下我们的学校。

一进学校大门,就能看见学校的大堂,是深棕色的装修颜色,有很高大多木头作为点缀。大堂的右边是一堵带门的大玻璃墙,通向外边的池塘,池塘里养着很多又大又漂亮的锦鲤。左边是文具用品店和一条长长的走廊,通往三个科学实验室,分别是物理实验室,化学实验室和生物实验室。这里还有一个很大的图书馆,同学们平时会在课间或放学后在里面阅读。

如果你从大堂向右走,你会看到音乐室。音乐室里有着各种各样的乐器,我们有时会在哪儿演奏音乐,有时也会在那儿排练节目。音乐室的左边通向排球场,排球场的旁边还有一个很大的篮球场。我们会在那儿观看一年一度的“民望杯”比赛,那时篮球场里热闹极了!

学校的二楼大部分都是教室,还有老师的办公室。每个教室都很干净。有空调,有白板,



还有一个投影仪,白板前有一块白色的幕布可以投影。教室里的桌椅排列整齐。每个教室外面都有一排储物柜,可以存放我们的东西。

学校的三楼有一个很大的礼堂。礼堂是每年举办活动的地方。例如,毕业典礼、春节的活动的走廊,通往三个科学实验室,分别是物理实验室,化学实验室和生物实验室。这里还有一个很大的图书馆,同学们平时会在课间或放学后在里面阅读。

这就是我的学校,承载着我们的欢乐,汗水与成长。很期待回到学校的日子能快点到来!谢谢大家!

现代城民望学校  
初中部九年级B班  
Sekolah Harapan Bangsa  
Modernland  
Junior High School  
Grade 9B  
林佑(Lim You)  
指导老师:李凯老师

# 难过的女孩

六月十一日上午,华文老师发回听写的试卷。

因为小宇忘记了第二天有听写考试,她没有学习,所以她的分数只有70分,她很难过。

她回家后,把这个坏消息告诉妈妈。妈妈看

着她的眼睛,鼓励她说:“只要你努力学习,就会更好。”

培民学校三宝垄校区  
小学部三年级 郑志强  
Bina Bangsa School  
SMG P3 Reignor  
Moreno William Santoso  
指导老师:何伟兰

# 我最想感谢的人

我最想感谢的人是我的父母,谢谢我的爸爸妈妈的养育之恩。你们的恩情我一辈子也报答不完,平时我总是听不听话让你们操心,还经常惹你们生气,我真不孝。如果没有你们就没有今天的我,爸爸谢谢您这一生为家里付出的一切。虽然爸爸平时很严肃,但我知道爸爸是最爱我们的。还有妈妈,也谢谢您把我们从小照顾到大。虽然妈妈平时很爱唠叨,但我知道妈妈是为我们好,爸爸也是这样,我们是希望以后可以过得好。



我现在还不会做什么只能说谢谢,以后我一定会好好孝敬你们,我永远爱你们——爸爸妈妈和我的兄弟姐妹们。

也谢谢我的闺蜜,谢谢你们一直陪伴着我。还有也谢谢老师们的教育之恩,你们辛苦了。

永远爱你们所有人。  
Siauching 林小倩  
山口洋 高杯山  
印华公学第十一册  
LKP Pelita Harapan  
Singkawang  
指导老师:温小云老师

# 爱好

每个人都有自己的爱好,我家人各有不同的爱好。我的奶奶爱好做糕,也爱好种花,几乎每天都会吃到奶奶做的糕。

我爸爸爱好看球赛,有时球赛时间是夜晚,爸爸就不睡觉他要去看球赛。妈妈爱好运动,如:跑步、打乒乓球、游泳,也喜欢旅行。我爱好踢足球和画画,我也喜欢看足球比赛。我的弟弟爱好画画和看戏剧。

我的外公喜欢阅读,他爱好文学和历史。外公给我们讲故事,多是民间故事。我的外婆是电视迷,她每天都看喜剧。弟弟也常常跟着外婆一同看戏剧。

我的朋友小明,他的爱好是养宠物,他养小狗和白兔。

我也喜欢养动物,可是爸爸不同意。爸爸



说:人人都要自由,动物也一样要自由,为了保护它们,就给它们自由吧!

我们听爸爸的话,所以我家没有养宠物。

同学们,你们爱好什么,与大家分享吧!

蔡斌斌  
Jakarta Utara  
指导老师:苏比亚

# 骄傲的小兔子

在树林里,住着一只很骄傲的小兔子。它想它是跑得最快的动物,没有动物比它更快了。

有一天,它看见一只乌龟爬得很慢,它说:“你爬得这么慢,没有我快。你爬半天也没能到达你的目的地。”乌龟听了,不服气地说:“你别骄傲了。人外还有人,天外还有天。所以那可不一定。还有动物比你快多的,我们来比比吧。”

小兔子说:“好,咱们比比吧!”“好!明天中午,咱们从小河边出发,终点在山坡上小羊的家要不要?”乌龟问。“好,明天中午见!”之后,它们各自去准备,为了明天的比赛也睡得很早。

第二天,他们在指定地点见面。看见乌龟来到了,小兔子问:“你准备好输了吗?”乌龟不以为然地回答:“比赛没开始,我们还不知道谁输谁赢呢。”

小羊说开始的时候,小兔子首先冲了出去,跑得比乌龟快多了。小兔子刚跑了一会儿,心里想:乌龟爬得太慢了。如果我休息一会儿,它一定还没跑到终点。

小兔子在路边的一棵小树下躺了下来。过了一会儿,乌龟爬到了这棵小树下,看见小兔子睡得很香。心里想:我没有它跑得快,所以



我不能休息。汗水顺着它的脸滴了下来,但是它不休息,它还继续向终点爬去。

风吹了过来,小兔子惊醒了。它睁眼一看,看见乌龟已经到终点了,小兔子感到失败了。

它向乌龟道歉,说:“对不起乌龟。我现在想,你是对的,我很骄傲。我以为我是跑得最快的动物,但是我输了。对不起。”

从那天起,小兔子不再骄傲了,它也不再小看任何人了。

从这个故事里,我们知道了这个道理,我们不要像小兔子一样骄傲,看不起别人,自以为是,我们要像乌龟一样虽然不比人强,但是有自信,坚持不懈地努力,结果还可以达到理想的成绩。俗话说:坚持就是胜利。谦虚使人进步,骄傲使人落后。

Monica  
纯洁学校  
沈秀芬老师补习班

# 海边旅游

大家好,我的名字叫文真好,印尼名是叫TONY,今年我15岁了,我属狗,出生于2006年11月3日。我家有8口人,有爸爸、妈妈、四位哥哥、一位姐姐和我。我的爱好是打足球,我的梦是当一位足球教练,我在南华中小学华文补习所读第五册,今天我跟大家说我去海边旅游时的一件事。

有一天我和一位叫小明的好朋友去海边旅游,海边的风景很美,很多小朋友跑来跑去,也有很多小朋友在玩海边的沙。看起来他们很高兴。因为对小孩子来说,海边的沙就是一个天然乐园。还有的在玩水。

当天快黑了,我们也



要回家了。我回头看看那蓝色的大海,想着不知道什么时候还能再来一次。希望所有去海边旅游的人们都能有一份好心情,这就是我的分享。

文真好  
山口洋南华中小学  
华文补习所  
LKP Norma Hidup  
Cinta Sejahtera  
指导老师:廖坤林

# 学游泳

星期天,我跟爷爷还有姐姐一起去游泳池,游泳池的范围很大,有个浅水池和深水池。我套上救生圈,大胆地向深水池游去,但有爷爷和姐姐在旁边照顾着。

因为我是第一次学游泳,一不小心喝了一口水,但我并不害怕,继续让爷爷在浅水池教我学游泳。游泳运动既能锻炼身体,又能锻炼意志,所以我一定要学会游泳,以后像飞鱼一样在海水中飞跃。



吉里汶育民学校补习班  
三年级上:黄雪儿  
指导老师:渔夫